

序 言

我相信此书的出版是缘于天命，为的是应对“现今的危机”（《以斯帖记》4:14，新译本）。对起源的认识关乎对未来的理解。数十年来，随着越来越多的人意识到这一事实，出现了创造论信仰的复兴。看到普世性的灾难和各种各样的危机迫在眉睫，不祥的预感促使每一个人严肃地审视生命的意义和个人的命运。

世界观归根到底只有两种：以上帝为中心的世界观，就是创造论，和以人为中心的世界观，也就是进化论。如果在万物的起源和安排的背后真有一位伟大的创造主上帝，那我们就亟需认识祂，并按祂的旨意——就是祂所启示的圣经，重整人生。相反，如果像今天大多数世俗学校和传媒所教导的，人类仅仅是一个漫长的从无到有的进化过程的终末产物，那么“我们就吃吃喝喝吧，因为明天要死了”（《哥林多前书》15:32）。

世界观的选择是一个紧迫的问题，因为我们每个人的生命（可能还包括这个世界本身）瞬息万变，朝生暮死。近几十年来创造论在全世界的复兴正是由于越来越多的人开始觉察到这一问题的迫切性。

我直接参与创造论运动逾 50 年，目睹了从理性上信仰上帝创造的人不断增多。现今已有数以千计来自不同国家、不同范畴的科学家成为创造论者。多个民意调查也显示，美国现有一半人口相信特创论。

尽管大部分科学家和学者仍然继续相信进化论，但科学的真相否定进化论，而大多数人一旦知道了这些真相，也会明白这一点。事实上过去或现在均没有任何纵向进化的证据或可能的证据，就是说，从来没有发现一种生物演化成了另一种更复杂的生物，甚至连支持这种可能性的证据也没有。

在自然界中所观察到的变化，例如有不同种类的猫、狗，有不同种族的人类，均属于一定范围内

的横向变化。在人类历史中，多类生物已经退化或灭绝，但没见到一类生物进化成更高等的生物。同样，化石记录中也留下了许多退化和绝种的例子，但没有真正的从低等向高等复杂物种进化的过渡化石。至于可能发生的物种演化，科学界已经总结出两条有关自然变化的基本定律：量的守恒律和质的衰退律，也就是热力学第一及第二定律。这两条定律似乎都显示“垂直向上”进化是不可能的。

尽管掌控着我们的科学和教育机构的铁杆进化论者们对此类科学发现视而不见，但这些事实已经令很多人，包括科学家，确信创造论是一个较进化论更能合理地解释万物起源和历史的科学“模式”。

因此近年来在至少 25 个国家中兴起了一些团体，致力于研究和推动合乎圣经的科学创造论。单是美国就有约 100 个全国性、区域性或地方性的创造论组织。其中创造研究院（Institute for Creation Research）及其理学研究生院（Graduate School of Science）可能算是最具影响力的，至少从进化论者的批评声浪中可见一斑。本书作者莫幼涵博士（约翰·莫里斯，John Morris）是创造研究院的院长，他在地质学（圣经及科学创造论中的一个关键领域）方面已经是一位著名的讲员和作家。

除了支持创造论的科学依据（基本上就是那些反对进化论的科学依据）以外，更有完全支持创造论的圣经依据，和反对进化论的社会道德依据。相关资料可见于创造研究院的出版物。

然而还有一个严峻的问题，那就是地球的年龄。进化论者深知，要使进化成为可能，哪怕是极微小的可能，也需要极长的时间。所以他们反复申辩世界有亿万年的历史，作为他们的主要防线。他们假设一种“连续性”，或称为均变论（Uniformitarianism，即“现在是认识过去的钥匙”），然后不难找到一些自然过程，根据其现在的运作速率，推算出要形成今天的状况需要漫长的时间。

可是对于相信圣经的基督徒来说，这种认识的谬误在于它否定了造物主的启示。圣经记载着上帝在数千年以前用六日创造了万物（《创世记》1:1

-2:3；《出埃及记》20:8-11）。此外，上帝在第一次使用“日”这个字（希伯来文 yom）的时候，就把它定义为昼夜周期中有“光”的部分（《创世记》1:3-5）。此周期从第一日开始延续至今。

可惜有些人以为旧约圣经传达的只不过是神学理念而不是历史事实；但耶稣基督作为万有的创造者（《约翰福音》1:1-3；《歌罗西书》1:16）当然清楚过去所发生的事情，他完全否定古代进化论哲学家（斯多亚派和伊壁鸠鲁派）的长时间观念。耶稣提醒我们“从起初创造的时候（而不是亿万年之后），神造人是造男造女（即亚当、夏娃，引自《创世记》1:27）”（《马可福音》10:6）。

对于一些提示地球和宇宙有悠久年龄的所谓科学指标，我们应抱什么态度呢？我们是否必须在科学与圣经两者之间选择其一呢？当然不是！世界是上帝创造的，圣经也是祂所启示的，祂不会自相矛盾。两者之间如果有什么问题，不是世界被误解了，就是圣经被误解了。在这一点上，大多数科学家甚至许多基督教领袖都选择了进化论者根据均变论所推算出来的地球年龄；他们或者全盘否定圣经的记载，或者“强解”圣经（《彼得后书》3:16）来迁就进化论所主张的亿万年历史。

由于莫幼涵是我的儿子，我为他在书中所选择的“最妙的道”而感到喜悦和欣慰，确知上帝已使祂的话和祂的名显为大，超乎万有之上（《诗篇》138:2）。幼涵是一位科学家兼基督教领袖，拥有地质工程学博士学位，而且研读圣经多年，绝对有资格撰写此书。他与我都深信上帝能够向我们明说，尤其是在起源、意义和归宿这类至关重要的课题上。根据绝对无误的圣经记载，上帝在并不太遥远的过去直接创造了万物，此后世界在大洪水中灾难性地毁灭，这些都应该视为事实。所有真实的科学资料（而不是会出错的科学家对这些资料所做出的均变论的



创造研究院科学实验室

解释）都可以从创造论的角度重新阐释。

这是一个荣耀上帝而不是高举人的认识取向，使徒彼得在他离世前的一席话中肯定了这一点：“在末世必有好讥诮的人……讥诮说……万物与起初创造的时候仍是一样”（《彼得后书》3:3-4）。这是一个非常清楚的预言，提到在末后的日子，这种连续或均变的概念会成为主导性的学说；这正是进化论的基石。但彼得说他们是“故意忘记”两件重要的史实：第一，万物是“凭神的命”而特别创造出来的，而不是通过延续的自然过程；第二，“当时的世界被水淹没就消灭了”（《彼得后书》3:5-6）。

因此，要解决当今圣经与均变进化论之间的矛盾，其关键早在二千年前就由圣灵通过使徒彼得向我们启示了，那就是认识上帝最初完整的创造和此后的全球性大洪水这两项重大事实，并应用这两大事实去研究地球上的系统和过程。

莫幼涵博士在本书中应用以上的方法，并靠着科学的洞察力、对圣经的确信和清晰的阐释，显示地球上的系统和过程强有力地支持圣经所启示的近期创造和普世性洪水。并没有明确的科学证据证明地球是古老的，但有不少间接证据显示地球是年轻的。要确切地知道地球年龄的唯一途径是让上帝（祂曾经亲历一切）告诉我们。而祂已经告诉我们了！我们应该相信祂所说的。

莫恒睿（亨利·莫里斯，Henry Morris）

创造研究院荣誉院长（本书修订版即将完成时荣归主怀）

创造研究院强调创造论是基督教世界观的根本。
图为达拉斯总部。

